

小城年轻人，钟情“国乐”范儿

□记者 赵雪

近日，“音你而来 仲夏之夜”2024年新绛县第二届古城之夜消夏文化活动在绛州广场上演。与以往不同的是，这晚演出邀请了绛州古风乐团，为当地居民打造了一场与众不同的国乐表演（右图）。

你印象中的国乐是什么样子的？我想，这场由年轻人呈现的演出一定有让你惊喜的地方。傍晚，随着夕阳的最后一缕光线褪去，舞台上的灯光逐渐亮起，绛州古风乐团一曲气势磅礴的《象王行》拉开了演出序幕，厚重的鼓点、典雅的琵琶、悠扬的二胡、清脆的扬琴，众多乐器交织、节奏欢快紧凑，带着观众穿越古今。

据了解，目前整个乐团共有12人，年龄最小的成员只有23岁，所有成员加起来平均年龄在30岁，大家可以表演吹民管、弹拨、拉弦、打击乐等。乐团团长李渊钰介绍，乐团成立的初心是为了弘扬国乐，因此，在曲目选择、音乐编排、音响调配、舞台设计、灯光运用、服装呈现等方面，大家都力求完美。尤其是乐团积极融合一些年轻人接受度高的元素进去，通过音乐表演呈现出来，让更多年轻人喜

欢国乐。

国乐搭上年轻脉搏，大家也希望为中华传统文化赋予更多“年轻态”的表达方式。“像《沧海一声笑》，我们对这首曲子进行重新编排，更加贴近现代人的审美需求，通过现场演奏，让大家近距离感觉传统国乐的深厚底蕴和文化魅力。同时，主唱与观众加强互动，让台下聚集的许多年轻人也加入合唱，现场观众在熟悉的旋律中找到新的感动。”回想起当天的场景，李渊钰仍然历历在目，“我们的主唱在台上唱嗨了，底下观众情绪也很高涨，完全是音乐节的感觉。”

现场不少观众感叹度过了一个难忘的夜晚。李强说：“这场表演巧妙地融合了传统与现代，没想到琵琶、二胡这些传统乐器还能这么玩，让现场如此热闹。音乐的旋律始终萦绕在耳畔，温柔的《绛州城》、抒情的《鸿雁》、炸场的《霍元甲》等曲目，都让人印象非常深刻。”

“国乐热”是青年一代对传统国乐文化的热爱，更是对更深刻文化认同的追求。当天的表演结束后，乐团成员苏大圣激动地在朋友圈分享：“乐团成立以来的第一次对外专场音乐会圆满收官。能与你们一起，我之幸运。谢谢你们！”文



案配着当天的表演现场视频，他的喜悦之情溢于言表。

目前，乐团成员有大学生、教师等，一有机会，大家就凑到一起排练演出。“一方面，大家发自内心的认同和热爱传统国乐文化，很享受表演；另一方面，观众极高的接受度令大家出乎意料，推广国乐首先需要吸引大家关注，才有机会让大家喜欢。如今，我们把每次表演都看成一次宣传推广国乐的机会，格外珍

惜，无论是演出排练、舞台气氛背景灯光设置等都精心挑选和搭配，希望通过自己的行动，让更多人了解和热爱国乐，让传统文化在新时代焕发出新的生命力。”李渊钰说。

“下一场哪里还有表演？”“想加入乐团。”“此处必须有掌声。”“好听还是得咱老祖宗的乐器呀。”……乐团的表演让越来越多人关注国乐，也展现了国乐在新时代的无限可能。

中心城区5条公交线路临时调整

运城晚报讯(记者 樊朋展)从运城市公共交通公司获悉，8月20日至9月10日，中心城区凤凰路与河东街、禹都街、双桥路六交叉口处路面结构层进行施工。受施工影响，中心城区2路、18路公交车临时调整线路。

2路施工期间绕行解放南路、红旗西街、东城墙路；18路施工期间绕行红旗西街、解放南路。

增加盐湖区实验中学、人民公园、中心医院西院、建设银行盐湖支行、东星时代广场等站点，不经停八一市场路北、百货大楼、医科大学

盐湖分院、家电市场、广厦五金机电市场等站点。

增加东星时代广场路西、农业技术学院路南、不经停鑫源服装城路南(往东方向的乘客可在鑫源服装城路北候车)、百货大楼、凤凰财富广场、城市花园小区、桃源酒店、运金路综合市场、大渠村南口、王家营村、姚家卓村东、杜甫村等站点。

又讯 受侯安公路施工影响，中心城区24路、77路、88路公交车线路做以下调整：24路不经停幸

福小镇、哈佛家园、东方华城等站点；77路将市财政学校为终点站，不再前往幸福小镇、大村、蒲津板村、苦池村、部队营房、张良村、张良北、五曹村、辛曹村；88路不经停幸福小镇、哈佛家园、东方华城等站点。

市民朋友请注意线路变化，如有疑问可拨打公交服务热线0359-2128311咨询，同时可关注“运城微公交”公众号，或下载安装“公交E出行”“车来了”“掌上公交”等手机App，掌握公交线路最新动态，合理安排出行计划。

河津市府西社区 外卖小哥“随手拍” 注入治理新力量

运城晚报讯(记者 李爽)河津市城区街道府西社区加强辖区外卖(快递)小哥等新业态领域组织建设，激发了新就业群体支持社区工作的热情。该群体通过“随手拍”等形式，记录发现隐患，劝导不文明行为，成为参与社区治理的新生力量。

府西社区专门设立了暖“新”驿站，为新业态新就业群体免费提供休息，以及饮用水、雪糕、充电等服务，夏送清凉防暑大礼包(防晒口罩、冰袖等)，冬送暖冬大礼包(护膝、耳帽、口罩等)。这些举措，激发了外卖(快递)小哥等新就业群体参与社区治理的热情。他们化身问题排查员，利用工作之余的“随手拍”，将发现的安全隐患、邻里矛盾等问题通过微信群、电话反映等方式，及时传递给社区；化身便民服务员，在完成送单任务的同时，开展楼道卫生随手清、生活垃圾随手丢、网格小事随手帮等力所能及的志愿服务行动；化身政策宣传员，依托送外卖与居民“近邻”的优势，给客户送餐送快递的同时，积极劝导不文明行为，帮助社区发放宣传资料，向居民宣传党和国家的方针政策、法律法规，帮助居民提升懂法守法能力。截至目前，该群体共服务辖区居民50余次800余人。

盐湖区河东东街社区 网格员热心调监控 居民手机失而复得

运城晚报讯(记者 王露)近日，盐湖区东城街道河东东街社区居民刘女士将一面写有“工作快捷高效 服务热情周到”的锦旗送到社区网格员李娜手中，并连声感谢。

“你好，李姐，我的手机丢失了，明天要出差，所有的会议资料都在手机上，手机不值钱，但是资料非常重要，非常着急！”7月27日，御泽苑小区居民刘女士的手机遗失后，焦急万分地向李娜求助。李娜第一时间赶到现场，与物业积极协调后调取了监控，并找到了拾拾者。当天，刘女士就拿回了手机。

“奔跑吧·少年”2024年山西省乒乓球锦标赛永济开赛

运城晚报讯(记者 杜磊 见习记者 陈怡霏)8月19日，“奔跑吧·少年”2024年山西省乒乓球锦标赛在永济市体育中心拉开帷幕(右图)。来自全省11个地市的20支代表队500余名青少年运动员同场竞技，一决高下。

本次比赛为期5天，按年龄分为甲、乙、丙、丁4个组别，设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打、男子团体、女子团体等项目。

当天上午9时，比赛正式打响，各参赛选手迅速调整状态，以饱满的精神投入到比赛当中，接发球抢攻、近网短球、正反旋球、大力扣杀频频上演，比赛现场欢呼声、叫好声此起彼伏，气氛热烈。

运城市代表队教练员景晓说：“此次比赛我市代表队派出30余名队员参加。赛前，我们进行了集中训练，希望运动员们在赛场上能够发挥出平时的训练水平，尽情享受



比赛，争取为我市取得荣誉。”

长治市乒乓球代表队领队兼教练员温军是第一次来到永济。“这次长治派出60余名队员参加比赛，阵容强大。我的第一感觉是这里的场

馆设施非常好，服务人员非常热情，让我们有了回家的感觉。此外，永济的风景名胜很多，希望在比赛之余能去转一转，领略当地的人文历史。”温军说。